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 SÉ®úhÉ - 1

{É½þ±ÉÒ {ÉÆÎCiÉ 4 ºÉä ¶ÉÖ°ü ½þÉäiÉÒ ½èþ iÉlÉÉ ÊEòºÉÒ ¦ÉÒ {ÉÆÎCiÉ EòÒ {É½þ±ÉÒ ºÉÆJªÉÉ Ê{ÉUô±ÉÒ
{ÉÆÎCiÉ ºÉä 3 +ÊvÉEò ½èþ* <ºÉEòÉ ¨ÉiÉ±É¤É ½èþ ÊEò ÊEòºÉÒ {ÉÆÎCiÉ m EòÒ {É½þ±ÉÒ ºÉÆJªÉÉ
½þÉäMÉÒ:
4 + 3(m-1) = 4 + 3m - 3
                  = 3m + 1
{É½þ±ÉÒ {ÉÆÎCiÉ EòÒ ±ÉMÉÉiÉÉ®ú nùÉä ºÉÆJªÉÉ+Éå EòÉ +xiÉ®ú 3 ½èþ +Éè®ú ÊEòºÉÒ +xªÉ {ÉÆÎCiÉ
EòÒ ±ÉMÉÉiÉÉ®ú nùÉä ºÉÆJªÉÉ+Éå  EòÉ +xiÉ®ú, =ºÉEäò {É½þ±Éä ´ÉÉ±ÉÒ {ÉÆÎCiÉ EòÒ ±ÉMÉÉiÉÉ®ú
nùÉä ºÉÆJªÉÉ+Éå Eäò +xiÉ®ú ºÉä 2 WªÉÉnùÉ ½èþ* <ºÉEòÉ ¨ÉiÉ±É¤É ÊEòºÉÒ {ÉÆÎCiÉ m EòÒ
±ÉMÉÉiÉÉ®ú nùÉä ºÉÆJªÉÉ+Éå EòÉ +xiÉ®ú ½þÉäMÉÉ-
3 + 2(m-1) = 2m + 1
+iÉ: ÊEòºÉÒ {ÉÆÎCiÉ m EòÒ n´ÉÓ ºÉÆJªÉÉ =ºÉ {ÉÆÎCiÉ EòÒ nùÉä ±ÉMÉÉiÉÉ®ú ºÉÆJªÉÉ+Éå Eäò
+xiÉ®ú EòÉ (n-1) MÉÖxÉÉ ½þÉäMÉÒ* <ºÉEòÉ ¨ÉiÉ±É¤É m {ÉÆÎCiÉ ¨Éå n´ÉÓ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ
3m +1+ (n-1) (2m+1) = (2n+1)m + n

SÉ®úhÉ - 2

SÉÚÄÊEò N <ºÉ VÉ¨ÉÉ´É]õ EòÒ EòÉä<Ç ºÉÆJªÉÉ ½èþ <ºÉÊ±ÉB ÊEòx½þÓ m +Éè®ú n Eäò Ê±ÉB ½þ¨É
Ê±ÉJÉ ºÉEòiÉä ½éþ:
N = (2n+1) m + n

½þ¨É <ºÉEòÉ ={ÉªÉÉäMÉ 2N+1 EòÉä m ́ É n Eäò °ü{É ̈ Éå ́ ªÉCiÉ Eò®úxÉä Eäò Ê±ÉB Eò®ú ºÉEòiÉä
½éþ*

ºÉÖxnù®ú¨É EòÒ Uô±ÉxÉÒ Eäò iÉÒxÉ
SÉ®úhÉ .....
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2N + 1 = 2[(2n+1)m + n] +1
= 2(2n+1)m + 2n + 1
= (2n+1) (2m+1)

SÉÚÄÊEò nùÉäxÉÉå (2n+1) iÉlÉÉ (2m+1) BEò ºÉä ¤Éc÷Ò {ÉÚhÉÉÈEò ºÉÆJªÉÉBÄ ½éþ* ={É®úÉäHò
ºÉ¨ÉÒEò®úhÉ ºÉä {ÉiÉÉ SÉ±ÉiÉÉ ½èþ ÊEò (2N+1) Eäò nùÉä MÉÖhÉxÉJÉhb÷ ½éþ +Éè®ú nùÉäxÉÉå BEò
ºÉä ¤Écä÷ ½éþþ* +iÉ: ªÉ½þ +¦ÉÉVªÉ ºÉÆJªÉÉ xÉ½þÓ ½þÉä ºÉEòiÉÒ ½èþþ* +iÉ: ªÉ½þ ÊºÉrù ½Öþ+É
ÊEò (2N+1) <ºÉ VÉ¨ÉÉ´É]õ ¨Éå ½èþ +Éè®ú ªÉ½þ +¦ÉÉVªÉ ºÉÆJªÉÉ xÉ½þÓ ½èþ*

SÉ®úhÉ - 3

{É½þ±Éä ½þ¨É <ºÉ EòlÉxÉ EòÉä PÉÖ̈ ÉÉ näùiÉä ½éþ ÊVÉºÉä ½þ¨ÉxÉä SÉ®úhÉ-2 ¨Éå ÊºÉr ÊEòªÉÉù* “ªÉÊnù
N <ºÉ VÉ¨ÉÉ´É]õ ¨Éå xÉ½þÓ ½èþ iÉÉä 2N+1 BEò +¦ÉÉVªÉ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ*” +¤É <ºÉ
EòlÉxÉ EòÉä Ê±ÉJÉ ºÉEòiÉä ½éþþ, “ªÉÊn 2N+1 +¦ÉÉVªÉ ºÉÆJªÉÉ xÉ½þÓ ½èþ iÉÉä N <ºÉ
VÉ¨ÉÉ´É]õ ¨Éå WÉ°ü®ú ½þÉäMÉÉ*”
½þ¨É <ºÉ nÚùºÉ®äú EòlÉxÉ EòÉä ÊºÉrù Eò®åúMÉä*
¨ÉÉxÉÉ 2N+1 +¦ÉÉVªÉ ºÉÆJªÉÉ xÉ½þÓ ½èþ <ºÉÊ±ÉB <ºÉEäò EòÉä<Ç nùÉä MÉÖhÉxÉJÉhb÷ a +Éè®ú
b {ÉÚhÉÉÈEò ½þÉåMÉä* nùÉäxÉÉå BEò ºÉä ¤Écä÷ ½éþ iÉlÉÉ 2N+1 ºÉä UôÉä]äõ ½þÉåMÉä* SÉÚÆÊEò 2N+1
BEò Ê´É¹É¨É ºÉÆJªÉÉ ½èþ,ú <ºÉÊ±ÉB a +Éè®ú b Ê´É¹É¨É ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ* +iÉ: ÊEòx½þÓ {ÉÚhÉÉÈEò
ºÉÆJªÉÉ+Éå p +Éè®ú q Eäò Ê±ÉB, VÉÉä 1 Eäò ¤É®úÉ¤É®ú ªÉÉ =ºÉºÉä ¤Éc÷Ò ½èþ, ½þ¨É Ê±ÉJÉ ºÉEòiÉä
½éþ:

a = 2p+1 +Éè®ú b = 2q+1
+iÉ:
2N+1 = ab = (2p+1) (2q+1)
                   = 2p(2q+1)+2q+1
                  = 4pq+2p+2q+1
2N = 4pq+2p+2q
 N = 2pq+p+q
 N = p(2q+1)+q

{É®úxiÉÖ ªÉ½þ iÉÉä p {ÉÆÎCiÉ EòÒ q ´ÉÓ ºÉÆJªÉÉ ½èþ, <ºÉEòÉ ¨ÉiÉ±É¤É N <ºÉ VÉ¨ÉÉ´É]õ ¨Éå
½èþ* <ºÉ iÉ®ú½þ ªÉ½þ EòlÉxÉ ÊºÉrù ½þÉäiÉÉ ½èþ*


